

開幕蓋字：

蘇國生博士 考評局秘書長

蘇國生博士：

今年新冠肺炎的疫情對文憑試帶來很大挑戰
原先我們安排於 3 月 27 日舉行筆試
但因為疫情加劇
後來我們要將筆試延後至 4 月 24 日才開考
同時中英文科的口試，以及體育科部分實習考試
都因為這緣故取消

開幕蓋字：

2020 不一樣的文憑試

考評局主席容永祺先生到試場視察

旁白：

在疫情下舉行公開考試
保障考生及考務人員的健康是首要考慮
考評局與試場學校緊密合作，採取了多項預防感染的措施
包括加強試場清潔，盡量拉闊考生座位之間的距離
同時，所有考生及考務人員須全程戴上外科口罩
進入試場前要量體溫，亦要作出健康申報等
各間學校為了安全地舉行考試而投放大量人力物力
這家在九龍塘的中學
除了額外撥出課室，今年更決定改裝體育館為試場

開幕蓋字：

陳唐老師 喇沙書院設計與科技科主任

陳唐老師：

當時知道需要用體育館做試場時
便考慮如何保護體育館地下，因為其維修費比較昂貴
選擇這種物料的重要原因
是因為我們知道每日考試後都一定要做好清潔或消毒
要考慮它比較耐用，而不是那麼容易損毀
可能會有考生在應考期間不適
擔心他們會影響其他考生，可能是心理上或實質的影響
所以我們當時決定製作簡單的屏風
盡可能希望令他們在一個最好的環境考試

所以都是一個挑戰

開幕蓋字：

林舜華老師 喇沙書院學校考試主任

林舜華老師：

我們曾嘗試到市面購買醫護人員用的面罩
第一是缺貨，其次是價格貴及貨量少
我們負責 STEM 的同事想到一個方法
這個框是用 3D 打印的，這塊不過是透明膠片
STEM 同事準確地開了一些洞，剛剛切合這個框
同事便很安心，因為他們回學校監考可以每人取一個
我們也預備了面罩給外校監考員

旁白：

考試期間
考生及考務人員都要遵守嚴格的防疫安排
包括申報健康狀況
如有發燒或呼吸道感染徵狀或正進行強制隔離
都不可以進入試場

試場主任：

完卷時間是十時三十分，你可以開始作答

開幕蓋字：

胡國強 喇沙書院校工

胡國強：

每日考試，考生離開後就會清潔枱椅
以及地面的污垢
洗手間的安排與以往有些不同
我們在走廊地面貼上膠紙，相隔每一米貼一條膠紙
讓考生排隊時分隔開
洗手間內不用吹手機，改用抹手紙
考試後及小休期間都會進行清潔

林舜華老師：

我們今年用於考試的人手是平常的四至五倍

我們覺得很值得，一定是為了學生
沒有第二個原因
因為我的學生要考試，我們便竭力令他們可以考試

旁白：

疫情之下，往常在 2 至 3 月舉行的體育科實習考試延期至 6 月
部分考核項目亦取消了
由於很多可用作舉行考試的場地須關閉
考評局在物色考場時亦花了不少時間
考生在考核期間可不戴口罩
為了避免感染，考評局亦採取了額外的防疫措施
這些防疫保護屏幕
就是為了仰臥起坐及坐地體前屈考核而特製的
每位考生完成考核後，亦會清潔所用器具

蘇國生博士：

今年非常感恩
在疫情下，整個考試期間都沒有考生或考務人員因為這緣故而受感染
有約三百位的考生因為患病的緣故或其他原因而缺席考試
我們為他們提供成績評估的安排
今年的特別安排是
過往最高的評級只是第 4 級，今年我們將最高的評級提升至第 5 級

旁白：

筆試延遲了差不多一個月開始
但是放榜日期只延後兩星期
考試完成後趕回閱卷評級的進度亦是挑戰之一
在四千多名閱卷員的積極配合下
最終如期完成閱卷及評級等試後工作，趕及在 7 月 22 日放榜

熒幕蓋字：

21-7-2020

蘇國生博士：

歡迎出席 2020 年香港中學文憑考試成績發布會

記者：

有沒有留意哪一科或哪一份卷缺席人數較多

旁白：

7月初本地的疫情再次加劇
政府加強了防疫措施
文憑試放榜的新聞發布會及發放成績通知書
都要作出應變安排

發幕蓋字：

許婉清女士 考評局學校考試及評核主管

許婉清女士：

考生明天會取得成績通知書
但因應疫情關係
學校可選擇在網上收到我們發出的成績後
利用電子方式傳送給自己的考生

旁白：

以往，學校考生都要回校領取成績通知書
今年就由學校向學生轉發電子成績單，再安排個別輔導

發幕蓋字：

22-7-2020

何玉芬博士 迦密愛禮信中學校長

何玉芬博士：

我們要在技術支援上做得到位
學生按連結便可看到及下載自己的成績單
今早有學生反而跟我說
很快啊，沒想過這麼快便取得成績
同學如果選擇回校的話，我們都容讓他
因為這個都是我們對學生的關顧
讓學生在完成中學階段內一個關鍵時刻
亦都影響人生未來的起步方向
我們都會盡力幫助
以至今日最後看到學生放榜
作為他們的師長
這一刻，我都感到稍為安心

開幕蓋字：

何子游 2020 年文憑試考生

何子游：

好像沒有了那種緊張感
但都是好事，起碼不用早上忐忑忐忑地回校
今年疫情對我應考文憑試
我覺得較為緊張
因為多了不確定性，而且心態上還沒準備好
現在終於完成了，感到鬆了一口氣

蘇國生博士：

每一位文憑試的考生
今年你們經歷了一個不一樣的文憑試
面對眾多不肯定
你們仍然堅毅面對
跨越重重困難
我為大家感到非常驕傲
再一次感謝教育界的全力支持
讓考評局能克服疫情帶來的挑戰
為五萬多名的考生發放成績

開幕蓋字：

2020 年文憑試甲類科目筆試共設立：
超過 350 個禮堂試場，
超過 3,400 個課室試場，
近 24,000 人次的監考員參與。

今年有 50,809 名考生出席文憑試，當中 3,309 人有應考乙類應用學習科目，447 人有應考丙類其他語言科目。

考評局聘用約 4,400 名閱卷員、340 名閱卷助理，評閱約 705,000 份甲類科目答卷。

整體考生中：

31,587 人(70.3%)於中國語文及英國語文等五科取得 2 級或以上；
19,012 人(37.4%)於四個核心科目取得「3322」級或以上成績。

放榜後，15,321 名考生申請成績覆核，佔整體考生約 30%。

覆核成績結果於 8 月 19 日公布，惟受颱風影響，延至當日下午一時始能發放。

【鳴謝】

喇沙書院

迦密愛禮信中學

金文泰中學

香港浸會大學附屬學校王錦輝中小學

民生書院

聖若瑟書院

香港考試及評核局標誌